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ELEGANCE HEELS SOCKS 
 
 

 

 Описание по вязанию носков составлено на среднюю 

степень сложности. 

Носки вяжутся, начиная от манжеты, с пяткой с 

прибавками и круглым мыском. 

Инструкция содержит схемы, порядное описание для 

размеров 35-41 и видеоматериалы на отдельные 

этапы вязания. 



 

 2 

 

 

 
 

 

 

МАТЕРИАЛЫ 

ОСОБЕННОСТИ КОНСТРУКЦИИ 
МОДЕЛИ 

Данная модель носков вяжется от манжеты на 

круговых спицах способом Magic loop. Начало 

ряда располагается на боковой части паголенка. 

Узор выполняется на задней части носка. 

Пятка в носочках выполнена в виде клина с 

прибавками, стопа вяжется лицевой гладью без 

узора, мысок круглый, сформирован убавками. 

Расчеты для вязания представлены для двух 

толщин пряжи: 420м/100г и 260м/100г. 

Примерный расход на носочки размера 37 из 

пряжи 260м/100г - 75г, на носки 40 размера из 

пряжи 420м/100г – 80г. 

 

 Классическая носочная пряжа, метраж 420м/100г (210м/50г) или носочная пряжа, 

метраж 260м/100г (состав: 75% шерсти, 25% полиамида). 

 Круговые спицы с длиной лески 80/100 см, диаметр от 2,25 до 3,0 мм, в 

зависимости от индивидуальной плотности вязания и метража пряжи. 

 Дополнительные приспособления: трикотажная игла, сантиметровая лента, 

маркеры, ножницы. 

 Блокаторы для носков. 

 
РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ПРЯЖЕ 

 
В тестировании описания была использованы следующие марки пряжи: 

- Rellana Flotte Sock Uni 100 420м/100г 

- Casagrande Sock Yarn Stripy 210м/50г 
- Regia for hand-dye 420м/100г 

- Троицкая Водопад 400М/100г 

- Drops Fabel 205м/50г 

- Textiles de la margue 180м/50г 

- Opal 420м/100г 

- Filcolana Arwetta Classic 210м/50г 

- Novita Nalle 260м/100г 
- Filati Arcobaleno 260м/100г 
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Плотность для пряжи 420м/100г 

34 п. х 45 р. = 10х10 см лицевая гладь спицами 2,25 мм. 

Носки не любят свободное вязание. Рыхлое полотно быстрее протирается, и носки прослужат 

гораздо меньше. Для подбора плотности рекомендуется связать образец и высчитать 

количество петель. 

Данное количество петель представлено на ноги стандартной полноты. Если у вас более худая 

нога, то рекомендуется набрать петли на меньший размер, а количество рядов сохранить в 

соответствии с размером. 

 

 

 

 

 
Размер обуви 36-37 38-39 40-41 

Длина стопы, см 23,5 25 26,5 

Длина стопы до мыска, см 18,5 19,5 20 

Количество петель для 6-и 

ниточной пряжи 260м/100г 
52 (56) 60 

 

 

Размер обуви 36-37 38-39 40-41 

Длина стопы, см 23,5 25 26,5 

Длина стопы до мыска, см 19,5 20 20 

Количество петель для 4-х 

ниточной пряжи 420м/100г 
(64) 68 (72) 

 

 
 

Плотность для пряжи 260м/100г 

28 п. х 40 р. = 10х10 см лицевая гладь спицами 2,75 мм. 
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Доступ к видеоматериалам открыт только по нижеуказанным ссылкам. 

В тексте также есть данные ссылки согласно этапам вязания. 
 

Набор петель https://youtu.be/0Mk95ipY9J4 

 

Распределение петель на паголенке https://youtu.be/DtO6rgTDS1Q 

Основной узор https://youtu.be/oaBQksrwMsg 

Клин стенки пятки. Выполнение прибавок https://youtu.be/uHT8pCiWPYc 

Убавки клина нижней части пятки https://youtu.be/8IcDtZcvGCk 

Завершающий ряд нижней части пятки https://youtu.be/GbhXBEgTvYQ 

Мысок. Убавки https://youtu.be/3GeBR9sb-G4 

Как спрятать хвостик от наборного края https://youtu.be/O3D9IHJL7sM 

 
 

Условные обозначения и сокращения 

 
- лицевая петля п – петля 

- изнаночная петля изн - изаночная 

 
- скрещенная лицевая петля 

 

- перекрещивание петель влево: 
переместить 1-ю п. на 
вспомогательную спицу перед 
работой, провязать 2-ю п. лиц, 3-ю 
п. изн. Провязать 1-ю п со 
вспомогательной спицы лиц 
скрещенной. 

 
лиц – лицевая 

кр – кромочная 

скр – лицевая скрещенная 

- перекрещивание петель вправо: 
переместить 2 петли на 
вспомогательную спицу за 
работой. Провязать 3-ю п. лиц 
скрещенной. Со вспомогательной 
спицы провязать 1-ю п. изн, 2-ю п. 
лиц. 

 

 

ВИДЕОМАТЕРИАЛЫ 
 

https://youtu.be/0Mk95ipY9J4
https://youtu.be/DtO6rgTDS1Q
https://youtu.be/oaBQksrwMsg
https://youtu.be/uHT8pCiWPYc
https://youtu.be/8IcDtZcvGCk
https://youtu.be/GbhXBEgTvYQ
https://youtu.be/3GeBR9sb-G4
https://youtu.be/O3D9IHJL7sM


 

 5 

 

 

 

СХЕМЫ 
 
 

 

Схема 1. Основной узор. Видео Вывязывание узора 

 

 
Схема расположения узора на паголенке для 52 п. 

 

 

Схема расположения узора на паголенке для 56 п. 

https://youtu.be/oaBQksrwMsg
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Схема расположения узора на паголенке для 60 п. 
 
 

Схема расположения узора на паголенке для 64 п. 
 
 

Схема расположения узора на паголенке для 68 п. 
 
 

Схема расположения узора на паголенке для 72 п. 

НАБОРНЫЙ КРАЙ. РЕЗИНКА 
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По задней части носка, на 1-ой спице от начала ряда, вывязывается узор по схеме в 

соответствии с количеством петель носка. Раппорт узора в высоту 5 рядов. 

1 ряд в схеме узора соответствует последнему ряду резинки. 
На второй спице, передней части носка, вяжутся лицевые петли. 

 
Набираем на одну спицу необходимое количество петель. 

В данном варианте носков используется эластичный старонемецкий витой набор петель. 

 
 
 
 
 
 
 

Видео Набор петель 

Набираем на одну спицу необходимое количество петель. 

В данном варианте носков используется эластичный 

старонемецкий витой набор петель. 

Делим количество петель пополам и распределяем их 

равномерно на две спицы для дальнейшего вязания способом 

Magic loop. 

Замыкаем вязание в круг и вяжем по кругу резинку 1х1 (лиц 

скр, изн). 
Высота резинки 3-5 см, примерно 10-16 рядов. 

 

ПАГОЛЕНОК 
 

 

Скрещенные петли резинки переходят в узор. Поэтому для симметричного 

расположения узора необходимо выполнить перемещение петель на спицах 

 

В носках на 52п, 60п, 68п последнюю изнаночную петлю со 2-ой спицы переносим на 1- 

ую спицу. 

В носках на 56п, 64п, 72п первую лицевую петлю со 2-ой спицы переносим на 1-ую 

спицу. 

  Видео Распределение петель. Узор  

 
Изначальное количество петель 

носка 
52 (56) 60 (64) 68 (72) 

Количество петель на 1-ой и 2-ой 
спицах 

27/25 29/27 31/29 33/31 35/33 37/35 

 

Высота паголенка может быть любой. 

Вязание необходимо закончить последним 

рядом раппорта узора. 

 

В моем случае на размер 38 из пряжи 

260м/100г провязано 10 рядов резинки и 40 

рядов паголенка. 

https://youtu.be/0Mk95ipY9J4
https://youtu.be/DtO6rgTDS1Q
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Задняя стенка пятки вяжется на 1-ой спице, узор продолжаем вязать по схеме 1. 

Клин стенки пятки располагается посередине между полосками основного узора. 

На 2 спице продолжаем вязать переднюю часть носка лицевыми петлями. 

Видео Прибавки клина стенки пятки 

Со стороны пятки в нечетных рядах между маркерами выполняем прибавки из 

протяжки. После маркера1 прибавка из протяжки вправо скрещенной лицевой, перед 

маркером2 прибавка из протяжки влево скрещенной лицевой. 

Между маркерами во всех рядах вяжем лицевые петли. 

 

КЛИН СТЕНКИ ПЯТКИ 
 

Продолжаем вязать носок по кругу способом Magic loop. 
 

 

Нумерация рядов обнуляется. Узор продолжаем вязать по схеме 1. 
 

 

 

1- й ряд: Спица 1: 0(1)2(3)4(5) лиц.п., узор 13п (схема 1), маркер1, прибавка из протяжки 

вправо скрещенной лицевой, лиц, прибавка из протяжки влево скрещенной лицевой, 

маркер2, узор 13п (схема 1), 0(1)2(3)4(5) лиц.п.. Спица 2 –лиц п. 

2- й ряд: вяжем все петли по узору. 

3- й ряд: Спица 1: 0(1)2(3)4(5) лиц.п., узор 13п (схема 1), маркер1, прибавка из протяжки 

вправо скрещенной лицевой, 3 лиц., прибавка из протяжки влево скрещенной лицевой, 

маркер2, узор 13п (схема 1), 0(1)2(3)4(5) лиц.п.. Спица 2 –лиц п. 

4- й ряд и все четные ряды: вяжем все петли по узору. 

 

 
Продолжаем вязать, выполняя прибавки в 

нечетных рядах до тех пор, пока между 

маркерами получится необходимое количество 

петель стенки пятки согласно таблице. 

В четных рядах петли вяжем по узору. 

Узор повторяем по схеме 1 с 1-ого по 5-ый 

ряды. 
 

 

 

 
 

Изначальное количество 

петель носка 
52 (56) 60 (64) 68 (72) 

Количество петель клина 
стенки пятки 

25 27 29 31 33 35 

Количество петель на 1-ой и 
2-ой спицах 

51/25 55/27 59/29 63/31 67/33 71/35 

https://youtu.be/uHT8pCiWPYc
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Клин нижней части пятки вяжется поворотными рядами. 
Каждый ряд заканчивается убавлением петель и изнаночной петлей. 

Видео Убавки клина пятки 

Вяжем до тех пор, пока не останется по 1 петле с каждой стороны от дорожки. 

Переходим к вязанию по кругу. 

Видео Завершающий ряд 

 

КЛИН НИЖНЕЙ ЧАСТИ ПЯТКИ 
 

 

Нумерация рядов обнуляется. Маркеры можно снять. 
 

 

1- ый ряд: 27(29)31(33)35(37) лиц, 2 вместе лиц с наклоном влево, 1изн. Развернуть 

вязание на изнаночную сторону. 

2- ой ряд: 1п снять как кромочную, 4 изн, 2 вместе изн, 1 изн. Развернуть вязание. 
3- ий ряд: 1п снять как кромочную, 5 лиц, 2 вместе лиц с наклоном влево, 1 изн. 

Развернуть вязание. 

4- ый ряд: 1п снять как кромочную, 6 изн, 2 вместе изн, 1 изн. Развернуть вязание. 
 

Повторяем 3-ий и 4-ый ряды, снимая 1-ую петлю и провязывая центральные петли, до 

1п перед получившейся дорожкой. Эту петлю провязываем со следующей петлей 

вместе, 1 изн. В каждом ряду количество петель клина увеличивается на одну петлю. 
 

 

1- ый завершающий ряд: 1п снять как кромочную, вяжем лицевые петли до 1п перед 

дорожкой. Провязываем эту петлю со следующей петлей вместе лиц с наклоном влево. 

Вяжем лицевые петли на 2-ой спице. 

2- ой завершающий ряд: 1-я спица – 2 вместе лиц с наклоном вправо, лицевые петли. 2-я 

спица – лицевые петли. 

 
Изначальное количество петель 

носка 
52 (56) 60 (64) 68п (72) 

Количество петель на 1-ой и 2-ой 
спицах 

27/25 29/27 31/29 33/31 35/33 37/35 

https://youtu.be/8IcDtZcvGCk
https://youtu.be/GbhXBEgTvYQ
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В данной модели вяжется мысок-звездочка. Все убавки выполняются с наклоном 

вправо. 

Для носков с общим количеством петель 52п, (60п), 68п необходимо выполнить 

установочный ряд. 

 

Клин нижней части пятки после 

выполнения всех убавок. 

 

 
СТОПА 

 

Стопа носка вяжется по кругу лицевыми петлями. Длина стопы определяется 

индивидуально, в зависимости от количества петель и размера ноги. Вывязываем до 

закрытия мизинца. 
 

МЫСОК 
 

 

 

Установочный ряд: *2 вместе лиц с наклоном вправо, 11(13)15 лиц*. Повторить от*до* 

ещё 3 раза. 
 

  Видео Мысок. Убавки петель  

 

Изначальное количество 

петель носка 
52 (56) 60 (64) 68 (72) 

Число петель для мыска 48 56 56 64 64 72 

https://youtu.be/3GeBR9sb-G4
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Мысок на 48п. 

1- й ряд: *2 вместе лиц с наклоном вправо, 4 лиц.* Повторить от *до* ещё 7 раз. 

2- й, 3-й, 4-й ряды (3 ряда): 40лиц петель. 

5- й ряд: *2 вместе лиц с наклоном вправо, 3 лиц.* Повторить от *до* ещё 7 раз. 

6- й, 7-й ряды (2 ряда): 32лиц петли. 

8- й ряд: *2 вместе лиц с наклоном вправо, 2 лиц.* Повторить от *до* ещё 7 раз. 
9- й ряд: 24 лиц петли. 

10- й ряд: *2 вместе лиц с наклоном вправо, 1 лиц.* Повторить от *до* ещё 7 раз. 

11- й ряд: 16лиц петель. 
12- й ряд: *2 вместе лиц с наклоном вправо* Повторить от *до* ещё 7 раз. 

 

Мысок на 56п. 

1- й ряд: *2 вместе лиц с наклоном вправо, 5 лиц.* Повторить от *до* ещё 7 раз. 

2- й, 3-й, 4-й, 5-й ряды (4 ряда): 48лиц петель. 

6- й ряд: *2 вместе лиц с наклоном вправо, 4 лиц.* Повторить от *до* ещё 7 раз. 

7- й, 8-й, 9-й ряды (3 ряда): 40лиц петли. 

10- й ряд: *2 вместе лиц с наклоном вправо, 3 лиц.* Повторить от *до* ещё 7 раз. 

11- й, 12-й ряды (2 ряда): 32 лиц петли. 
13- й ряд: *2 вместе лиц с наклоном вправо, 2 лиц.* Повторить от *до* ещё 7 раз. 

14- й ряд: 24лиц петель. 

15- й ряд: *2 вместе лиц с наклоном вправо, 1 лиц.* Повторить от *до* ещё 7 раз. 

16- й ряд: 16лиц петель. 

17- й ряд: *2 вместе лиц с наклоном вправо*. Повторить от *до* ещё 7 раз. 

 

Мысок на 64п. 

1- й ряд: *2 вместе лиц с наклоном вправо, 6 лиц.* Повторить от *до* ещё 7 раз. 

2- й, 3-й, 4-й, 5-й, 6-й ряды (5 рядов): 56лиц петель. 

7- й ряд: *2 вместе лиц с наклоном вправо, 5 лиц.* Повторить от *до* ещё 7 раз. 

8- й, 9-й, 10-й, 11-й ряды (4 ряда): 48лиц петель. 

12- й ряд: *2 вместе лиц с наклоном вправо, 4 лиц.* Повторить от *до* ещё 7 раз. 

13- й, 14-й, 15-й ряды (3 ряда): 40лиц петли. 

16- й ряд: *2 вместе лиц с наклоном вправо, 3 лиц.* Повторить от *до* ещё 7 раз. 
17- й, 18-й ряды (2 ряда): 32 лиц петли. 

19- й ряд: *2 вместе лиц с наклоном вправо, 2 лиц.* Повторить от *до* ещё 7 раз. 

20- й ряд: 24лиц петель. 

21- й ряд: *2 вместе лиц с наклоном вправо, 1 лиц.* Повторить от *до* ещё 7 раз. 

22- й ряд: 16лиц петель. 
23- й ряд: *2 вместе лиц с наклоном вправо*. Повторить от *до* ещё 7 раз. 

 

Мысок на 72п. 

1- й ряд: *2 вместе лиц с наклоном вправо, 7 лиц.* Повторить от *до* ещё 7 раз. 

2- й, 3-й, 4-й, 5-й, 6-й, 7-й ряды (6 рядов): 64лиц петель. 

8- й ряд: *2 вместе лиц с наклоном вправо, 6 лиц.* Повторить от *до* ещё 7 раз. 

9- й, 10-й, 11-й, 12-й, 13-ой ряды (5 рядов): 56лиц петель. 
14- й ряд: *2 вместе лиц с наклоном вправо, 5 лиц.* Повторить от *до* ещё 7 раз. 
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Видео Хвостик 

 

15- й, 16-й, 17-й, 18-й ряды (4 ряда): 48лиц петель. 

19- й ряд: *2 вместе лиц с наклоном вправо, 4 лиц.* Повторить от *до* ещё 7 раз. 

20- й, 21-й, 22-й ряды (3 ряда): 40лиц петли. 

23- й ряд: *2 вместе лиц с наклоном вправо, 3 лиц.* Повторить от *до* ещё 7 раз. 

24- й, 25-й ряды (2 ряда): 32 лиц петли. 

26- й ряд: *2 вместе лиц с наклоном вправо, 2 лиц.* Повторить от *до* ещё 7 раз. 
27- й ряд: 24лиц петель. 

28- й ряд: *2 вместе лиц с наклоном вправо, 1 лиц.* Повторить от *до* ещё 7 раз. 

29- й ряд: 16лиц петель. 
30- й ряд: *2 вместе лиц с наклоном вправо*. Повторить от *до* ещё 7 раз. 

 

 

 

 
Стянуть 8п. Обрезать рабочую нить, 

оставить хвостик примерно 15см. С 

помощью трикотажной иглы пропустить 

нить через петли и закрепить хвостик с 

изнаночной стороны. 

 

Закрепить хвостик от наборного края. 
 

 

Вяжем второй носок, аналогично 

первому. 

https://youtu.be/O3D9IHJL7sM
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ВТО  
После того как носки связаны, кончики 

пряжи спрятаны, проводим ВТО – влажно- 

тепловую обработку: 

 В прохладную воду добавляем 

небольшое количество средства для 

стирки шерсти и замачиваем носки на 

20-30 мин (первую стирку 

рекомендую проводить вручную). 

 Хорошенько прополаскиваем в тазике 

под проточной водой. 

 Отжимаем воду, не скручивая 

изделие. 

 Выкладываем носки на полотенце на 

ровной поверхности, без заломов и 

перетягивания (по мере 

необходимости меняем полотенце). 

 Для сушки рекомендую использовать 

блокаторы для носков. 

 
 

 


